

肇庆高新区首个24小时智能化工会驿站启用

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员梁嘉欣)3月18日,肇庆高新区总工会在大旺公园举行24小时智能化工会驿站启用仪式,标志着园区首个24小时智能化工会驿站正式投用。

为解决户外劳动者普遍面临的就餐不便、饮水困难、休憩无所等实际难题,高新区总工会积极响应上级工会工作部署,全力打造全天候智能化工会驿站服务“综合体”。该驿站占地面积约44平方米,主要服务于城区内的环卫工人、快递员、外卖员等新就业形态劳动群体。驿站配备了智能门禁系统,职工通过“扫码”或“刷脸”即可轻松进入,安装的智能监测系统能及时精准掌握驿站的运营情况,实现远程管控监测,可提供24小时全天候“不打烊”的智能服务。驿站内饮水机、微波炉、冰箱、电视、智能书柜等设备一应俱全,满足职工多样化的需求。此外,驿站还设有“爱心妈妈小屋”,为临时有需要的哺乳期女职工提供私密、舒适的哺乳空间,贴心呵护女职工特殊权益。

活动仪式上,来自区内的达利、怡宝、焕发、温氏等爱心企业还捐赠了一批物资



■户外劳动者在驿站休息。

单位供图

供驿站使用,进一步彰显了社会各界对新业态劳动者的关心和关爱。

高新区总工会将继续巩固智能化工会驿站建设成果,通过典型引领和示范带

动,积极打造更多服务功能完善、作用发挥明显、职工群众评价好的工会驿站,让更多户外劳动者和新就业群体感受到来自工会“娘家人”的温暖。

珠海市斗门区职工沉浸式体验茶文化

本报讯 近日,珠海市斗门区总工会在伟创力制造(珠海)有限公司开展2025年数字化助力食品安全暨茶文化进企业传健康活动,通过茶文化讲座、茶艺表演、食品安全及家庭教育互动等环节,为企业职工呈现了一场丰富的健康知识盛宴。

活动现场,专业茶艺师从茶叶分类、养生功效到饮茶礼仪,全面且深入地阐释了茶文化的深厚内涵。在品茶互动环节,企业职工共同品鉴经典茶品,并在交流中分享心得,进一步促进了职工之间的情感沟通。活动还创新地将茶文化与家庭教育相结合。家庭教育专家详细讲解了将茶文化融入家庭教育的具体方式,如通过家庭茶会、茶道学习、茶文化活动等,帮助家长和孩子放松身心,缓解压力与焦虑,在轻松愉悦的氛围中培养情绪调节能力,进而提升情绪管理水平。

(吴洁华)

深圳龙岗园山街道 星级工会联盟开展交流

本报讯 近日,深圳市龙岗区园山街道总工会在乐活公司举办眼镜行业星级工会联盟交流活动。此次活动汇聚了星级工会联盟企业代表、工会干部、劳模工匠等,旨在通过交流与研讨,助力园山街道眼镜行业的高质量发展。

在交流环节,参会人员围绕眼镜行业的发展趋势、技术创新、工匠培育、市场拓展等热点问题展开了深入的研讨。大家结合自身企业的实际情况和行业现状,各抒己见,气氛热烈。在讨论中,企业代表们普遍认为,随着科技的不断进步和消费者需求的日益多样化,眼镜行业正面临着前所未有的机遇与挑战。

通过参观学习、劳模精神宣讲、热点研讨和技能竞赛探讨等一系列活动,联盟企业不仅拓宽了视野,汲取了经验,还增强了对眼镜行业未来发展的信心。

(龙岗工)

三江连通项目部职工书屋 获授“便利型阅读站点”

本报讯 近日,中铁四局三江连通项目部的职工书屋被中华全国总工会授予“便利型阅读站点”称号。

该书屋自2022年12月建成以来,便成为项目职工和产业工人的精神家园。它占地约14平方米,与项目临时建筑同步规划、同步建设。项目部工会高度重视职工书屋的建设,将其视为精神文明建设的重要窗口。在书屋的布置上,项目部工会充分利用有限空间,精心挑选并配备了丰富多样的图书,涵盖党史理论、工程技术、语言文学、名人传记、风景名胜、心理健康等多个领域。下班后,项目部的小陈和工友们喜欢到职工书屋看书,学习专业新知识,有时也读一些放松心情、陶冶情操的书,享受轻松愉悦的时光。

(揭阳工)

江门鹤山200职工畅享工会AI技能提升盛宴

本报讯 “我对DeepSeek很感兴趣,看到鹤山工会发布公益课程后,就立刻报名了。”3月19日晚,江门鹤山市总工会、市工人文化宫为职工群众打造了一场专属的办公技能升级盛宴——DeepSeek培训班,吸引了来自全市制造业、教育、医疗等行业的200余名职工积极参与。

本次培训特邀粤港澳大湾区人工智能领域资深讲师谢家伟,以《DeepSeek在办公场景中的应用》为主题,结合政务流程优化、文档智能处理、数据分析自动化

三大核心场景,通过“理论+实操”模式展开教学。

“输入需求就能自动生成会议纪要,30秒完成Excel数据可视化!”课程现场,谢家伟演示了AI工具如何将传统办公中耗时费力的流程压缩至分钟级。在政务材料撰写环节,他引导学员用AI提取政策文件关键词,一键生成图文并茂的汇报PPT;还针对不同的使用场景、不同的岗位,“对症下药”,讲解了诸如腾讯元宝、通义听悟、KiMi、秘塔AI、飞书等主流AI平

台软件的操作方法和使用场景。

在提问环节,学员积极参与互动:“司机群体该如何运用AI给出专业意见”“如何更高效运用专业的AI处理办公文件,得出切合性高的结果”“在信息高效化的今天,AI工具的运用是否存在隐私泄露”这些与大家切身相关的问题,瞬间活跃了活动现场的气氛。职工表示,此次培训内容实用、干货满满,为今后的工作提供了全新的思路与工具。

(王玥)

云浮郁南上演水稻插秧劳动技能“大比武”

本报讯 3月20日,云浮市郁南县总工会联合县农业农村局在都城镇富窝村举办2025年“插秧竞技展风采 产业发展促振兴”水稻插秧劳动竞赛。全县15个镇总工会、都城镇驻镇帮镇扶村成员单位工会共组织60名选手参加。

本次劳动竞赛设置农民组和职工组,分个人赛和团队赛。根据宽窄行栽要求,

以完成时间、插秧质量、间距规范、违规扣分等综合评分。随着一声哨响,选手迅速进入状态,他们挽起裤腿,赤脚踏入水田,左手握秧苗,右手飞快地分秧、插秧,动作娴熟,一气呵成。不一会儿,一排排嫩绿的秧苗便整齐地挺立在田间,为春日的田野增添了一抹新绿。

经过激烈比拼,评委认真仔细对每

组队员插秧速度、行距、整齐度等多个方面进行综合评比,最终评出一、二、三等奖,大方镇总工会余容珍、陈玉珍获得农民组团队赛一等奖,平台镇总工会叶林青获得个人赛一等奖。郁南县发展和改革局工会委员会代表获得职工组团队赛一等奖。

(梁瑜)

广东从化经开区澳捷园区“职工之家”揭牌

职工看书健身遛娃有了好去处

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯员黄月婷)3月21日,广州澳捷科技有限公司在广东从化经济开发区(以下简称“开发区”)澳捷园区举办了“职工之家”揭牌仪式。据悉,这是开发区明珠工业园区首家揭牌的职工之家。

据悉,按照从化区总工会、开发区总工会的工作部署和要求,澳捷公司结合企业发展实际,于2024年10月动工建设“职工之家”,选址员工聚集地最高的宿舍楼一楼,整

体建筑面积1500m²,设置了服务接待区、运动健身区、休闲服务区、主席接待室、党建活动室、职工书屋、爱心妈妈小屋、户外运动区、女职工创新工作室、公共区域等10个区域。澳捷园区职工之家将对所有园区内企业职工免费开放,服务职工800多人。

澳捷公司工会相关负责人李小姐表示,企业以建设职工之家为目标,着力提升“会、站、家”一体化建设质量,让园区广大职工真正感受到工会是“职工之家”,

“我们的职工大多有健身娱乐的需求,以往大家下班后需要到离园区很远的从化城区才能有相关的健身场所,一来一回需要两个小时。如今有了职工之家,大家茶余饭后随时随地就可以来到职工之家放松身心。我们还呼吁职工多捐书给职工书屋,为大家打造一个共建提升的学习场所,现在周末也会有职工带上孩子来职工之家看书,大家都对新建的职工之家给予了很高的评价。”